

“呼包鄂人才创新创业周”启动——

呼包鄂搭建人才与项目对接平台

本报讯 记者陈力报道：日前，内蒙古自治区呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市同时招贤纳士，开启“呼包鄂人才创新创业周”。近500名海内外高层次创新创业人才以及“千人计划”、“万人计划”专家学者集聚鄂尔多斯主会场，与呼包鄂经济社会发展优秀项目进行对接。

内蒙古自治区成立呼包鄂人才管理改革试验区以来，鄂尔多斯把人才作为推动经济社会发展的核心要素，将创新作为促进转型的核心动力，依托能源化工、装备制造、高新技术等优势特色产业大力推进人才载体建设。2013年，“千人计划”海外归国代表李玮前来投

资，注册成立佳华鄂尔多斯公司。在短短一年里，他牵头建设的鄂尔多斯大数据新兴产业项目一期工程全部完工，9月份将正式投入运行，基于云计算数据服务能力的多个大数据平台将陆续上线。李玮和各界人才交流心得：“登上理想的平台，比任何待遇都重要。”

近年来，呼和浩特先后制定出台了20多项关于人才培养、使用、评价、激励等方面的规划、政策和措施，为各类人才来呼创新创业提供保障。市政府从今年开始，每年拿出2000万元作为产学研合作专项资金，以项目引导为抓手，深入推进产学研一体化建设。作

为老工业基地，包头市初步形成了稀土功能材料、新材料、装备制造、钢铁冶炼、铝合金加工等五大产学研合作体系。当前，包头落实“服务发展、人才优先、高端引领、整体开发”的方针，从优化育才引才育才环境入手，努力构建“搭建事业平台凝聚人才、聚集人才促进事业发展”互动双赢的局面。“创新创业周”期间，呼包鄂三市将举办展览展示洽谈、“草原英才”主题座谈、高端智力服务基层、研讨巡讲、创业就业竞赛、人才主题参观考察等36项活动。

在鄂尔多斯主会场，“招才引智主

题推介会”集中介绍了呼包鄂三市资源禀赋、产业优势、政策优势和投资环境。会场内，既布置了各地招商引资项目展区，又布置了创新创业人才项目展板，人才和项目可以“零距离双向选择”。

活动周期期间，“海外高层次人才科技服务内蒙古活动”、“北京专家服务内蒙古活动”同时在鄂尔多斯启动。人社部留学人员和专家服务中心、鄂尔多斯市双方各自选出专家和项目进行对接。鄂尔多斯市选出包括煤制气、污水处理、光伏发电等19个项目，人社部服务中心派来相关专业的21名专家。

本报讯 记者吴陆牧报道：重庆市日前举行了10个PPP(公共私营合作制)项目的集中签约仪式。

据悉，此次与重庆合作的有央企、港资、外资企业，以及混合所有制企业。项目涉及资产总额超过1000亿元，涉及高速、轨道、铁路、公共设施、港口物流、土地整治等6个领域，这标志着重庆PPP投融资模式改革进入了具体实施阶段。

探索完善PPP投融资模式(政府与社会资本合作，为提供公共产品或服务而建立的全过程合作关系)，是重庆市今年25项重点改革专项之一。记者了解到，重庆市政府于日前印发了《重庆市PPP投融资模式改革实施方案》，提出充分发挥市场定价、合理制定收费定价、及时补贴购买服务、慎重配置资源对价、严格防止暴利获取等五个边界条件的设立要求，计划在高速公路、地方铁路、轨道交通、市政公共设施、土地整治开发、经营性社会事业设施等重点领域加快推进。

重庆市市长黄奇帆在签约仪式上表示，PPP投融资模式改革，是充分发挥市场在资源配置中决定性作用和更好发挥政府作用的关键举措。积极推进PPP改革，有利于推动城乡基础设施和公共设施建设，有利于提高公共服务的质量和水平，有利于转变政府职能，改进政府管理方式，有利于改善财政收支状况，减轻政府债务，有利于深化国企改革，改善国有独资平台的运营管理和法人治理结构，推进混合所有制发展。

据介绍，重庆还将根据各类不同项目的实际情况，厘清PPP改革的5个边界条件：一是市场定价项目，能够真正实现市场化收费的公共基础设施项目，就可以大力发展PPP。二是政府指导价项目，收费达不到完全市场化要求，但具备价格调整空间的公共服务项目，可以逐步调整价格，使项目得以实现收支平衡。三是购买公共服务，对价格在相当长一段时期内不能一步到位的公共服务，可实行政府公共采购。四是资源配置补充，对一些投资量大而收益低甚至免费的公共项目，政府要进行资源配置或财政补贴。五是PPP项目要确定合理的收益上下限。

涉及高速

轨道

铁路

公共设施

港口物流

土地整治等领域

传真

上海培训首批家电维修人员

本报讯 记者沈则瑾报道：上海日前颁发了首批家电维修上门服务证，开通了家电维修平台查询系统，首批500多名持证家电维修人员已完成行业规范培训。

上海家电维修服务将逐步推广上门服务证制度，从源头上净化家电维修市场。2014年计划培训6000人，约占上海正规家电维修服务人员的三分之一。上海计划通过3年至5年，将培训逐步覆盖全市正规家电维修服务人员。

武汉园博会主体工程加紧施工

本报讯 记者郑明桥报道：记者从第十届中国(武汉)国际园林博览会筹委会获悉，距园博会开园还有近400天，目前已有82个城市和地区以及10个国外城市确认参展。

据武汉市园林局介绍，目前武汉园博会四大主体工程进入施工高峰期。长江文明馆已拔地而起，开始钢结构施工；国际园林艺术中心即将出土，进入地上施工；西部服务区结构已封顶，汉口小镇正在进行基础开挖。

海南澄迈简化投资项目审批

本报讯 记者何伟报道：日前，一场专题讨论投资项目的县委常委会在海南省澄迈县举行。今后，澄迈县委常委会议研究通过的项目，立项批准只需一个下午即可完成。

据悉，澄迈县委、县政府2008年成立了社会投资项目委员会，企业项目投资申请集中后尽快召开县委常委会议进行研究，由此缩短审批时间，提高工作效率。

成都促高校院所协同创新

本报讯 记者刘畅、实习生颜丽楠报道：成都市日前印发实施《成都市促进国内外高校院所协同创新若干政策措施》，重点围绕鼓励在蓉高校院所建设创新创业载体，支持高校院所重大科技成果在蓉产业化等方面提出了10条具体措施。

这些措施包括：支持在蓉高校院所开展科技成果处置权管理改革、支持在蓉高校院所开展科技成果转化收益分配改革等。

今年暑运期间，西安北客站客流量明显增大——

“同城效应”带热高铁沿线游

张毅 何汪维



今年暑运，高铁最火。作为中西部高铁枢纽的西安铁路局西安北客站旅客发送量屡创新高。从7月1日到8月14日，在不到一个半月的时间里，共发送旅客203.2万人，日均4.5万人以上。其中，7月份该站发送旅客138.8万人，打破建站以来单月发送旅客最高纪录，8月3日，全站发送旅客5.3万人，创建站以来发送旅客单日最高纪录。

随着郑西高铁、大西高铁以及西宝客专的相继开通，城际高铁逐步公交化，高铁日益成网，其快速、便捷、舒适的优势，让西安和越来越多的省内、省外城市间实现无缝连接，交通格局悄然变化；高铁对中西部旅游市场及经济发展也正在发挥越来越大的作用。数据显示，仅今年上半年，西安市就接待国内游客5197万人次，实现旅游业总收入438.36亿元，分别增长18.2%和17.5%，成为拉动消费增长的重要引擎。

与往年暑假自驾游不同，今年山东财经大学大一学生马婷选择了乘坐高铁进行“高铁沿线城市游”，记者在西安北客站记者见到她时，马婷即将结束她的西安之旅，前往下一站武汉。

“我是沿着这条线，从南京到西安，再从西安到武汉玩一圈。你早晨可能还在西安吃肉夹馍，中午的话你就能喝到郑州的胡辣汤，然后晚上的话可能又吃到南京的特色小吃。”马婷说。

马婷的感受正是西安高铁快速发展的最好见证。近年来，随着京广、大西等一批高铁线路的开通运营，作为连接郑西高铁、西宝高铁、大西高铁的西安北客站，交通枢纽地位日益凸显。目前，从西安北客站乘车，可以直接到达北京、郑州、深圳、太原、广州、武汉、长沙、上海等大城市。

市。以西安为中心，10分钟到咸阳、半小时到华山、1小时到宝鸡的“省内公交圈”和2小时到郑州、3小时到太原、5小时到武汉、6小时到长沙、8小时到广州的“城际公交圈”已经形成。

随着大西高铁的开通，太原到西安现在3个小时就可到达，这条连接“秦晋之好”的“红绳”，让西安与山西大同、太原、运城等高铁沿线城市实现无缝连接，多城变一城的“同城效应”，也带动了“一日游两地、周末玩三省”的新旅游方式开始受到追捧。

“之前我还纳闷，为什么操着山西、河南口音来购物的消费者越来越多，后来跟客人聊天我才明白，原来是因为高铁开通，这些地方的人，利用周末就可以很方便地来

西安逛街、购物。”商场售货员李女士笑着对记者说起她感受到的新变化。

西安一位旅行社的负责人分析称，过去以飞机为主的“候鸟式”团体旅游，现在已开始被以高铁为主的沿线景点短期常态游所取代。西安北客站新闻发言人文梅介绍，现在的暑运客流量比过去明显增大，其中，高铁的平均上座率达到85%以上。

陕西省社科院研究员文化旅游研究中心主任张燕分析称，“以西安为半径的旅游模式和经济圈已经形成。它将形成一个互动的网络，带动餐饮业、住宿业、零售业发展。作为西安来说，应该抓住机会依托旅游优势，把服务做得更细一些，把产业链做大做强。”

时讯

将建页岩气勘查开发基地

贵州设页岩气综合勘查试验区

本报讯 记者吴秉泽 王新伟报道：国土资源部日前正式复函贵州，同意设立黔北页岩气综合勘查试验区。试验区处于金沙—遵义—湄潭—思南—印江一线以北至贵州省界所圈闭范围，占地约3.6万平方公里。

据了解，设立黔北页岩气综合勘查试验区主要目的是开展页岩气地质理论研究，加强勘查开发技术攻关，尽快探明页岩气储量，逐步形成产能建设，探索建立适合页岩气、常规油气、煤层气及固体矿产等多矿种、多区块、多种所有制矿业权人共同参与、沟通协调的综合勘查机制。

黔北页岩气综合勘查试验区范围内的页岩气地质资源量达3.88万亿立方米，厚度较大，分布广泛。试验区有望在2020年前建成年产达10亿立方米的页岩气勘查开发基地。

将在多地举办产销对接会

广西百种特产借知名超市行销全国

本报讯 记者周晓骏 董政报道：日前，广西壮族自治区商务厅在南宁举行“广西特产行销全国”系列活动，自治区商务厅与华润万家超市签订框架协议，约定年内30家企业的100种广西特产进驻该超市在全国的1000家门店。

根据协议，2014年广西将有100种特产进入1000家华润超市门店销售，预计销售额实现1亿元以上。随着合作的扩大和深入，将逐步增加品种和数量，自治区商务厅和华润万家每年联合举办1至2次广西特产进华润万家超市大型推介促销活动。合作期间，华润万家有限公司还将在广西特产采购基地授牌5至8家农超对接基地。

据了解，下半年，自治区商务厅还将在北京、上海等地举办多场广西特产产销对接会。

全新定位带来全新发展

格尔木向西部综合性中心城市转型

本报记者 马玉宏 刘亮

青海省格尔木市地处我国西部地理中心，青(海)(西)藏、青(海)新(疆)、敦(煌)格(尔木)三条公路干线在此交会；青藏铁路纵贯而过；格尔木机场已经开通西宁、西安、成都等地的航班，公路、铁路、民航兼具的立体交通网络初步形成。

青海省省长郝鹏表示，随着综合发展水平的提高和各类要素的集聚，格尔木的功能定位也将从青海省内主要城市向青藏高原中心城市和西部地区综合性中心城市迈进。

格尔木市市长王勇介绍说，格尔木是青海省柴达木循环经济试验区建设的主战场，也是全国优质钾肥生产基地，工业在全市经济发展中居于主导地位。

百万吨炼油、百万吨钾肥和石油天然气三项工程的投资和兴建，形成了格尔木市的工业框架和基础。经过不懈努力，现已形成以盐湖集团、中信国安等为代表的盐化产业群，以青海油田、中浩甲醇等为代表的石化产业群，以庆华铁矿、西豫公司等为代表的冶金产业群，以国电龙源、国投华靖等为代表的光伏发电产业群，以矿泉水开发、枸杞种植加工等为代表的特色轻工业群。

在青海盐湖工业股份有限公司，公司研发中心副主任海吉忠介绍，厂区所在的察尔汗盐湖总面积为5856平方公里，各种矿产资源储量600多亿吨，整个盐湖潜在的开发价值超过12万亿元。当前，公司已经建成了1万吨碳酸

锂、20万吨硝酸钾等项目，今年盐湖股份计划生产钾肥400万吨。

格尔木是太阳能资源最为丰富的地区之一，日照时间长，辐射强。出市区东行14公里就是光伏产业园区，一望无垠戈壁滩上，整齐排列的光伏电池组件方阵在烈日下发出耀眼的蔚蓝色泽。王勇介绍，开发区规划光伏产业园区面积达150平方公里，去年光伏产业园发电总计15亿千瓦时。市里按照集中连片、分期建设的原则，编制完成《格尔木市光伏发电总体规划》、《青海省格尔木市新能源示范城市规划》，远期规划建设光伏产业园区约475平方公里、装机容量7033兆瓦以上；积极打造集产业发展与旅游观光、科普教育为

一体的新型产业园，努力将格尔木建设成为全国光伏发电产业示范基地。

格尔木市委宣传部副部长易波说，以前由于通往旅游景点的公路技术等级低、路况差，旅游业发展缓慢。随着交通条件的改善，格尔木相继开辟了多条旅游线路，旅游业发展开始提速。2013年，全市旅游项目投资增长17%，旅游总收入增长28%，接待人数突破200万人次。

“青海省对格尔木的新时期定位是：中国的盐湖城、太阳城和西部枢纽城。我们将围绕这个定位，发挥好区位优势 and 资源优势，努力走出一条具有青海特色、格尔木特点的资源节约型和环境友好型发展之路。”王勇说。



8月18日上午，江西兴国县崇贤乡齐分村茶叶种植基地里一片繁忙，村民正忙着采摘茶叶。该县有茶园面积1.143万亩，带动了1300多户农户种植茶叶致富。

本报记者赖永峰 通讯员赖福鑫摄影报道